Resolution of the City of Jersey City, N.J.

File No. Res. 21-562

Agenda No. 10.19

Approved: Aug 18 2021



RESOLUTION REAFFIRMING THE COMMITMENT AND OBJECTIVE OF THE JERSEY CITY GREEN TEAM.

COUNCIL offered and moved adoption of the following resolution:

Whereas, the City of Jersey City adopted Resolution No. 14.105, "Amendment to Article 345-10 Environmental Commission" which appointed the Environmental Commission as the Jersey City Green Team at a regular meeting conducted on September 10, 2014; and

Whereas, the City of Jersey City resolved in that resolution that it wished to pursue local initiatives and actions that would lead to Sustainable Jersey Municipal Certification; and

Whereas, the City of Jersey City further resolved in that resolution to create the City of Jersey City Green Team, to serve as the City of Jersey City's agents for the Sustainable Jersey municipal certification process; and

Whereas, the Green Team was composed of individuals who are interested in advancing the efforts of City of Jersey City in the Sustainable Jersey municipal; and

Whereas, that group, has been creating and cataloging significant sustainability actions so that City of Jersey City may achieve Sustainable Jersey certification at the Silver Level in 2021.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF JERSEY CITY AS FOLLOWS:

- 1. The Green Team of the City of Jersey City is active in the community and advancing sustainable practices and actions included in the Sustainable Jersey municipal certification program;
- 2. The Green Team has been and shall continue to be composed of individuals who have demonstrated interest in advancing the efforts of the City of Jersey City to pursue certification through the Sustainable Jersey municipal certification program; and
- 3. The role of the Green Team has been and shall continue to be to lead and coordinate the sustainability activities of the community.

Resolution reaffirming the commitment and objective of the Jersey City Green Team.

APPROVED AS TO LEGAL FORM

SAN	RO
Rusiness Administrator	Corporation Counsel

Corporation Counsel

☐ Certification Required

RECORD OF COUNCIL VOTE – Aug 18									9-0						
	AYE	NAY	N.V.	Absent		AYE	NAY	N.V.	Absent		AYE	NAY	N.V.	Absent	N.V. –
RIDLEY	✓				SALEH	√				LAVARRO	✓				(Abstain)
PRINZ-AREY	√				SOLOMON	✓				RIVERA	✓				
BOGGIANO	√				ROBINSON	√				WATTERMAN, PRES	√				

Adopted at a meeting of the Municipal Council of the City of Jersey.

President of Council

City Clerk

Res. 21-562 Approved: August 18 2021

Resolution reaffirming the commitment and objective of the Jersey City Green Team.

RESOLUTION FACT SHEET -

This summary sheet is to be attached to the front of any resolution that is submitted for Council consideration. Incomplete or vague fact sheets will be returned with the resolution.

Project Manager

Katherine Law	rence, Senior Program Analyst	2013765075	cramos@jcnj.org
Division	Office of Sustainability		

Note: Project Manager must be available by phone during agenda meeting (Wednesday prior to council meeting @ 1:00 p.m.)

Purpose

The resolution reaffirms support for the Jersey City Environmental Commission to also serve as the official Sustainable Jersey Green Team. The Jersey City Environmental Commission is a volunteer board of citizens who are appointed by the Mayor and are in the environmental professional field or have a deep passion for creating a sustainable Jersey City. Re-establishment of the Green Team is a mandatory action for Sustainable Jersey Certification.

Approved by

Katherine Lawrence, Senior Program Analyst

Barkha Patel, Senior Planner

Ray Reddington, Attorney

John Metro, Acting Business Administrator

Status:

Approved - Aug 05 2021

Approved - Aug 06 2021

Approved - Aug 06 2021

Approved - Aug 11 2021